
Nádasdi Zsolt (Sztondi): Vécs Tibi a cseh-német határon 
 
Cseh-német határ, Tibi már a magyar határon tajt részeg volt, amire a 
későbbiekben csak rátöltött, a szlovák részen végig irredenta dalokat énekelt 
hangosan, kihajolva a busz ablakából, úgy kellett berángatni, ha éppen piros 
lámpát kaptunk egy-egy városban. Szóval cseh-német határ. Tibi gyomra itt 
telítődött végleg, bemondta az unalmast, nyomta a vészcsengőt.  
 
A cseh határvizsgálatot még éppen kibírta, de a senkiföldjén már nem jutottunk 
túl. Zoli, bazdmeg, álljál meg, Zoli, bööö....álljál már meg, böö...bazdmeg! Busz 
lefékez, ajtó kivágódik, Tibi kizuhan, feltápászkodik. Megtámasztja a drótkeritést, 
előrehajol és üríti testéből a hosszú út során felgyülemlett fáradtságot. Kicsit 
piheg, aztán újra rápróbál. A zenekar persze hangosan röhög a vasemberen, nézd 
má’ bazdmeg, Tibi zárlatos lett, hányni jár belé a lélek 
 
...ekkor balról beballag a képbe két német határőr, retinára veszik a jelenetet, 
kicsit hümmögnek, aztán megkérdezik: kamerad? testületileg megy röhögcsélve 
a válasz: ááá, alles gut, csak kicsit tüdőzik, no problem, danke sör! Kicsit 
tanakodnak, tehetnének-e valamit, aztán gyorsan belátják, hogy jobban járnak, 
ha továbbmennek, minek húzzanak magukra felesleges papírmunkát.  
 
Tibi pár perc elteltével jobban lesz, jelzi, hogy menetkészre tisztult, 
visszakecmereg a kocsiba, elindulunk a német határellenőrzés felé. Azért 
vélhetően nyomaszthatja a vasember mítoszán esett csorba, mert kicsit 
visszafogottabb, de azért komolynak szánt hangon megkérdezi: na, van valami 
kaja?  
 
Röhögés, előkerülnek az útimotyók mélyéről az ellátmány csomagok, Tibi 
elszántan feltör egy olajos hal konzervet és egy zacskó chips-et, és hitetlenkedő 
pillantások kereszttüzében bepuszilja az egészet. Aztán jólesően szisszent egy 
dobozos sört, leöblíti vele a maradékot, elégedetten böffent, Berlinben majd 
keltsetek fel – mondja, és álomba szenderül. Közben átértünk a német határon 
is, újra úton vagyunk és testületileg is megnyugodtunk, mert minden rendben 
van – vasember feltámadt és visszatért közénk. 


